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WASHINGTON
Tacoma

Vanhanrnaan “fluensan” pe­
losta sulki majurimme kaikki 
teatterit kaupungissa. Sotamie­
het ovat kahden viikon karan­
teenissa’’ samasta asiasta. Kou­
lut luultavasti suljetaan 11 päi­
vänä jos vaan pikkusenkaan 
löytyy lentsun sekasta tautia. 
Siis varustauduttu sitä on tääl­
läkin. Aivastella ei ole lupa lii­
oin muitten nähden eli kuullen, 
muuten tulee tohtorin haku.

Käsky on käynyt ulos So. Ta- 
comassa, .että vanhanaikaisia li­
kakaivoja, (cesspools, makki- 
kuoppia) ei saa olla puolta mai­
lia lähempänä kaupungin vesi- 
kaivoja. 30 kansalaista otti ja 
marssi majurimme luokse ja sa­
noi että jos ei vanhanaikaiset 
kelpaa niin antakaa meille lika- 
viemäri, sillä jos nyt meiltä en­
tinen mukavuus topataan, niin 
500 taloa joutuu joutilaaksi. 
Kassassa ei kuulu olevan varaa 
likaviemärinkään rakentamisek­
si, joten majurin täytyy lykätä 
juttua viikko eteenpäin että in­
sinöörit voivat tarkastaa juttua.

Olipa se herra vielä esittänyt 
että sopisihan niitten thlokkait- 
ten koota kolehti keskuudessaan 
ja rakentaa likaviemäri omiin ni­
miinsä.

Jos ei työlliset saa asuntoja,
niin laivaurakoita ei enää Ta­
coinaan anneta. Sellaisen ukaa­
sin oq_ hallitus lähettänyt kuu­
lemma täkäläisille purijoille. 
Mutta mikäs tihulainen niitä 
työläisiä sitten mateiraa, kun 
kikkivat asunnon puutetta ja 
kaikenlaiset imijät pykäävät uu­
sia mökkejä kuin sieniä sateel­
la, joita saisi ostaa sopukaupoil- 
la kuka haluaa ottaa niskoilleen 
kolmen- neljänkertaista velka­
taakkaa mitä sellaiset mökit o- 
vat ennen maksaneet. Siis taasen 
työläiset asiatta nurisevat. Kyl­
lä ne ovat tyytymättömiä olioi­
ta, ennen niin hyvännahkaset 
palkkaorjat. Tulsu.

CALIFORNIA
San Pedro

Osaston toimia. — Pitäisi sitä 
jo taas kirjottaa jotain täältä 
Pedrostakin, koska ei ole ollut 
uutisia Toverissa pitkään aikaan 
Olen odottanut, että joku toveri 
kirjottaisi jotain, vaan ei ole nä­
kynyt mitään uutisia.

Niin, osasto se on elossa vie­
lä ja hommataan sen kuin voi­
daan. Xäytösiltamia pidetään 
noin kerta kuussa, vaan pakkaa 
sekin väsyttämään, kun samat 
henkilöt saa aina olla hommassa

Pedrossa pitäisi olla paljon 
suomalaisia, vaan he eivät saavu 
iltamiimme. He kai eivät ole työ­
läisiä tai ovat niin ‘‘amerikalai- 
sia", että eivät perusta "linnieh" 
hommista, tai mikä siinä lie kun 
ci heitä saa paremmin innostu­
maan.

Osastomme on vuoden vanha 
tässä kuussa ja sentähden hom­
mataan juhlat 27 p:n illaksi St 
Peters-haaliin. Siellä on taas 
näytöskappalekin, sekä tanssia y 
m. Saapukaapa siis kerta kaik 
ki Pedrosta ja Ilosista ja muista 
lähiseudun kaupungeista ja -ky­
listä. Täyttäkää kerta haali ää­
riään myöten.

Viime osasten kokouksessa oli 
esillä kirje Calif. valtiokomiteal- 
ta. jossa kehotettiin osastoa toi­
mimaan kirjeenvaihdon edistämi­
seksi paikkakunnalla. V'aan kat­
sottiin mahdottomaksi tehdä juu­
ri mitään sen enempää kuin on 
tehty tähän saakka, sillä osas­
tossamme ei ole semmoista hen­
kilöä. joka kykenisi seuraamaan 
yleisiä asioita, eikä muutenkaan 
kykenevää kirjeenvaihtajaa, ja 
toiseksi lehti pakkaa olemaan jo 
vanha kun se tänne saapuu, et­
tä ei ne paikkakunnan uutiset- 
kaan maistu miltään enää van­
hana.

Sanomalehtiä ia kirjallisuutta 
on hyvin vaikea saada kaupaksi 
muille kuin osaston jäsenille 
Kirjallisuus- ja sanomalehtiasia- 
miehepa toimii tov. Niska. Jos 
Pedrossa on joku, joka haluaa

Jos olette
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kirjallisuutta taikka sanomaleh­
tiä, niin voi kääntyä tov. Nis­
kan puoleen. Hänen asuntonsa 
on 888 7th St.

Seuraava osaston kokous pide­
tään 15 p. t. k. tov. Liukkosen 
asunnolla. Siellä tulee kai vir­
kailijain valinta. Toivottavaa 
olisi, että vaihdettaisi nyt jo vir­
kailijoita. sillä moni on ollut sa­
massa virassa osaston perusta­
misesta saakka. Tarvitsisi sitä 
nyt jo saada lomaa vähäksi a- 
jaksi.

San Pedro on kasvanut kah­
dessa vuodessa kuin Nurmijärvi 
ennen. Sen on aikaan saanut 
laivajaardit, joita täällä on use­
ampia. Niissä käy työssä tuhan­
sia työläisiä: palkat kai ovat sa­
mat kuin muuallakin laivatöissä. 
Asunnoista on vain kova puute 
sillä satojen työläisten on pak­
ko asua Losissa sekä muualla, 
kun ei saa täältä asuntoja, ja 
nyt on kielletty asuntojen raken­
taminen kokonaan.

Kansal. Hilda Mattson kuoli 
keuhkotautiin 27 p. viime kuu­
ta Los Angelesin kauntin sai­
raalassa. Hän oli jo sairaalassa 
useamman kuukauden. Miehen­
sä kuoli samaan tautiin noin vuo­
si sitten.

Kaksi miestä, nimittäin Joseph 
Weisweiler sekä Franz Tierkei- 
mer ovat nyt putkassa kieltäy- 
dyttyään ostamasta vapausbon- 
deja sekä käytettyään sopimaton­
ta kieltä. Niin kertoo San Ped­
ron “Pilot.”

W. H. Turner, asunut No 
998 W. 7th St., löydettiin hirt­
täytyneenä asunnossaan t. k. 6 
p:n aamulla. Sairaus sekä van­
huus kai on saanut ukon lopet­
tamaan elämänsä. — Anna-Liisa

IDAHO
Mullan

Yleiset paikat suletut. Espan­
jan influenssan leviämisen ehkäi­
semiseksi täällä sulettiin t. k. 
10 päivä kaikki yleiset kokous­
huoneet, niiden mukana mvöskin 
Suomi-haali. Sanottua tautia on 
täällä ilmennyt hyvin vähän.

Huoneen poltosta tuomitut. — 
Mrs. ja Richard VYoodfine, jotka 
lautakunta julisti syyllisiksi mur­
hapolttoon t. k. 2 päivä, ovat tuo­
mitut yhdestä kymmeneen vuo­
teen vankeutta. Tuomari jätti 
valtion armahduslautakunnan hai 
tuun osottaa armahdusta Mrs. 
VVoodfinelle.

Osaston asioita. — T. k. 7 päi­
vän kokoukseen oli saapunut ke- 
räyslista Debsin puolustuksen 
hyväksi. \ aan kun osastolla on 
keräyksen alaisena miljoonan 
markan kartuttaminen Suomen 
työväenjärjestöjen avustamiseksi 
ja kun Debsin hyväksi on pidet­
ty iltama ei kauvan sitten, niin 
nykyistä listaa ei voitu ottaa 
huomioon. — Ed. Alholta Kel- 
loggissa päätettiin vaatia selos­
tus ensi kokoukseen mennessä 
Kelloggin entisen osaston varo­
jen suhteen. — Toverin osak­
keen ostamiseksi luovutettiin 1C 
dollaria. — Iltamista t. k. 5 päi­
vä tilitettiin puhdas voitto $12.10

Näytelmäseuralla on harjotus- 
ten alaisena “Suuri parjaaja” ja 
oli heillä aikomus esittää se t 
k. 19 päivä, vaan nyt kun haali 
sulettiin, lykkääntyi se tulevai­
suuteen. — L. L.

WYOMING
Hanna

Päälläkin meidän pienessä kai­
vatit. >k vlässämmekin nvkvään 
raivoaa se n. s. espanjalainen 
influenssa, vieden jo useita uh­
reja. Viisi on jo kuollut. Kuol­
leitten joukossa on m.m. osas­
tomme jäsen toveri Frank Salo, 
¡••ka kuoli täkäläisessä sairaa­
lassa sunnuntaina t.k. 6 p:nä il­
tapäivällä, sekä haudattiin t. k. 
7 päivänä. Vainajan ruumis tuo­
tiin suomalaiseen haaliin, jossa 
kokoontuneelle yleisölle toveri 
Nels Lahti puhui muutamia sa­
noja vainajan elämäntyöstä. To­
veri 'Salo oli svntvnvt Merikar­
vialla. Turun ia Porin läänissä, 
v. 1885. ollen siis 33 vuoden 
ikäinen, ia jäi vainajata sure­
maan tänne vaimo, noin 1 vuo­
den vanha lapsi ia 3 lapsipuolta, 
joista vanhin on noin 12 vuo­
den ikäinen seka Yksi veli Ca- 
nadassa ia äiti Suomessa.

Vainajassa menetti s. s. osas­
tomme innokkaan ia toiminta- 
haluisen jäsenen, hau oli osas­
tomme monissa luottotoimissa. 
m.m. kolmatta vuotta vhtä mit­
taa toimien huvitoimikunnassa, 
toimittaen hänelle uskotut toi­
met ia tehtävät aina •huolella >a 
innolla. Hiin omaksui sosiali- 
demokratisen m^il mankat som uk­
sen. jonka uskoi vapauttavan 
ihmiskunnan sorron alaisuudes­
ta.

Kampikkömme onkin taas niin 
likainen kuin sikain tarha, että 
ei ole ollenkaan ihme jos täällä 
onkin sairautta. Komppania ei

ole ollenkaan viime kesänä sii­
vonnut kämpikköä. eikä. tyhjen­
tänyt ulkohuoneita, niin että kai­
kenlaiset taudin siemenet saavat 
aivan vapaasti levitä, tuottaa 
sairautta, kurjuutta ja kuole­
maa. Puhtaanapito lisäisi U. P. 
Coal Co :1 le jonkun verran me­
noja. Eihän U. P. Coal Co. lii­
kettään harjotakaan kuin aino­
astaan liikevoiton tähden, eikä 
sen tarvitse huolehtia tvöläis- 
tensä terveydestä, sillä työvoima 
on niin halpaa.

Vapauslainan <iyvnti täällä 
on nyt täydessä käynnissä, ja 
vaaditaan jokaista ostamaan 
$100 bondi, muuten ei'kuulu o- 
levan hyvä olla. onpa jo kuu­
lunut puheita, että jotka ovat jo 
ostaneet $50 bondin, niin niiden 
pitää ostaa vielä toisen $50 bon­
din.

V. k. 29 päivänä toiskieliset 
toimeenpanivat katuparaatin. jo­
hon ottivat osaa kaikki kansal­
lisuudet mitä kämpiköllämme 
löytyy; siinä olivat omine kan- 
sallislippuineen kreikkalaiset, ja­
panilaiset, englantilaiset, ranska­
laiset, belgialaiset ja serbialai­
set. Meillä suomalaisilla ei ol­
lut kansallislippua, vaan käve­
limme soittokuntamme jälessä, 
jota oli myös vaadittu tilaisuu - 
teen soittamaan.

Xäytelmäseuran on täytynyt 
siirtää ‘ Tuntemattoman naisen" 
esittämisen tuonnemmaksi, syys­
tä kun yksi kappaleessa oleva 
henkilö on nvt kuollut, nim. 
Frank Salo, ja toisia on sairaa­
na vielä; ehkä esityksestä ilmo- 
tetaan tuonnempana.

Seuraav kappale tulee ole­
maan tuo suosittu näytelmä 
‘‘Tukkijoella”, josta mvös ¡liuo­
tetaan tuonnempana. — Alfa.

SI) o mesti
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Kirje Suom estaI •
Sotkamo, heinäk. 12 p., 1918.

"Rakas Meimil
Tuhannet kiitokset kirjeestäsi 

! jonka sain suurella riemulla vas­
taanottaa. Vaikka paljonkaan 

I ei täällä riemua nyt näy, vain 
i surua, tuskaa ja kärsimyksiä. 
Kyynel toisensa jälkeen vuotaa 

• kasvoille. Kaikki me työläispa- 
j rat saamme kärsiä; kaikki olem- 
: me tavallaan vankeja, 
i Voi niitä onnettomia ihmisiä 
jotka ovat piikkilanka-aitojen si- 

1 säliä. Syödäkseen saavat vain 
pehkuleipää ja jotain eläinten 
soppaa.

Minäkin monta viikkoa nyt 
katselin heitä, kun olivat vasta­
päätä meitä, nimittäin työväen­
talolla vankina. Siellä olivat 
Antti ja Urho Aalto myöskin 
kyllä ne Asseri tuntee. Ei voi­
nut ilman kyyneleitä heitä kat­
sella. Koko elämänsä ja hen­
kensä ovat uhranneet meidän 
puolestamme.

Kaikki ne olivat kurjan ja on­
nettoman näköisiä.

\  oi meitä onnettomia työläisiä, 
joilla ei ole enää oikeutta elää. 
Me olemme eläimiä, me olemme 
niitä “punikkeja’’, mutta vielä 
kerran nousee kosto! Kidutuk­
set vielä kaksinkerroin makse­
taan takasin. — “Kostoa’’ huu­
taa kaikki, ja se tulcej — Yar- 
masti se tulee!

Ei armoa, ei sääliä. Tulkaa 
pelastamaan meitä vapaaksi pa­
holaisen vallasta. Kurjia, saa­
mattomia ja kolloja ovat ne ih­
miset. jotka omia veljiään var-j 
tioivat pyssyt käsissä. Me olem ­
me merkityt orjan merkeillä, vii­
rut selässä, pilkataan ja häviös­
tään. Vaan kerran vielä pilk­
ka sattuu omaan nilkkaan.

Vankikomerot ovat ääriääi' 
myöten täydet. Ei taliko ne jou­
kot minnekään vieläkään mah­
tua. vaikka niin paljon, ihan tu­
hansia on kuollut nälkään ja on 
tapettu, raastettu ja revitty.’ — 
Tuhannet ovat ne perheet, jotka 
on lyöty hajalle. Isät ja ,>ojat 
ovat vankina ja myöskin tyttä- 
ret. Äidit raatavat henkensä e- 
destii saadakseen leipää lapsille 
ja niille, jotka makaavat vanki- 
komeroissa. pelastaakseen heissä 
vielä viimeistä hengen kipinää 
joka loppuun kuluneessa, run­
nellussa ruumiissa vielä kipinöi. 
Suurimmaksi osaksi on noilta on­
nettomilta järki mennyt. Siellä 
ovat täältäkin kaikki toverit ja 
ystävät. Kaikki on kuollutta ja 
hiljaista. Monen toverin henki 
on saanut jo levon ja rauhan. 
Aina vain uudet saavat uhrata 
henkensä.

\  äinö ja Artturi Salmela ovat 
Tammisaaressa vankina ja Tais­
to Salmela on kuollut, hän kaa­
tui Lylyssä 19 päivä maaliskuu­
ta. Kalle Saarinen ja Valde Nie­
melä on vapautettu. Valde on 
ollut kovasti sairas. Blomqvist 
on ammuttu Tampereella. Serk­
ku Korkeakoskelta ammuttiin 
siellä ja paljon to isia...

Vankeja täälläkin vahdit löi­
vät pyssynperällä ja ajoivat töi­
hin. Niinkuin karjalaumoja nii­
tä ajettiin. Kuka tietää milloin 
he pääsevät vapaaksi, milloin 
vuorot vaihtuu. Kappaleen toi­
nen osa tulee pelattavaksi. En- 
simäinen näytös on vasta näytel­
ty ja niitä on vielä monta näyt- 
telemättä.

“\  ieT uusi päivä kaikki muut­
taa voi!” — Leipää ei tahdo olla 
ollenkaan. Meillä kotona on syö­
ty vielä selvää leipää, mutta jär­
jestään kaikki syövät pettua, eli 
männyn kuoria. Ei mitään saa 
ostaa rahalla ja mitä saa on ta­
vattoman kallista.

En,tiedä kuljetaanko tällä ta­
voin vuosia sivistyksessä eteen­
päin. Kai herrat porvarit kas­
vattavat kulttuuriansa meihin 
työläisiin.

\ \  alfrid on kyllä ollut koko 
terve taas. Hän on edelleen rau­
tatiellä, vaikka niitä on niin pal­
jon passitettu pois. Salmelakin 
on erotettu ratavahdin toimesta 
jossa oli monta vuotta. Käsi 
pusertuu nyrkkiin, kun näitä a- 
jattelee. • Arvoisat porvarit luu­
levat, että me kumarrumme hei­
dän jalkoihinsa nyt, mutta e i! 
Ne erehtyvät.

Pää pystyssä me vielä kul­
jemme. Kaikki mukaan sitten 
lähdetään ja meitä voittoon pu­
nalippu vie!

Monet sydämelliset terveiset 
äidiltä, isältä, siskoilta ja vei­
koilta. — Voikaa parhaiten. — 
Kuka tietää, vaikkemme enää 
koskaan näe toisiamme.

Tervehtien
Elma Rantanen.”

Lahtaripaällikkö salakuljetta­
jana.

Heinäk. 21 p :nä takavarikoi 
Sälöisten poliisi Juho Ukkonen 
Sälöisten Pieiiingissä torppari 
Heikki Puustin omistamasta 
Kurran torpasta kolme hevos­
kuormallista erilaista tavaraa, 
nim. 3 astiaa koneöljyä, 2 säk­
kiä pippuria, 4 isoa laatikkoa 
suutarinlankaa sekä 4 rullaa kat- 
tohuopaa.

Asian johdosta pidettiin heti 
tutkinto, jolloin mainittu Puusti 
kertoi, että* tavarat oli tuotu 
sinne edellisenä >vönä ja omis­
taa ne maanviljelijä Kalle Lau­
nonen Suloisista sekä joku toi­
nen, jonka nimeä hän ei tiedä. 
Jo toista viikkoa sitten oli Lau­
nonen pyytänyt hänen meren 
rannalla sijaitsevassa torpassaan 
suojaa näille tavaroille sekä an­
tanut Sannilla 50 markkaa hy­
vitystä. 'Tavarain tuotua hänen 
luokseen oli siellä kävnvt vielä 
pari hänelle tuntematonta mies­
tä, jotka olivat mvöskin anta­
neet rahaa,, joten hän tuli saa­
maan kaikkiaan 110 mk. Kertoi 
niinikään että venettä näitä ta­
varoita maasta pois viemään oli 
jo odotettu.

K. Launonen väitti, että ta­
varat eivät ole hänen, vaan e- 
räiden henkilöiden ja että hän 
on vaan ottanut pitääkseen huol­
ta niiden kuljetuksesta sekä et­
tä tavarat oli aikomus viedä 
Kalajoelle.

Kalle 'Launonen on kuulunut 
Sälöisten 'Suojeluskunnan ensi- 
mäisiin miehiin, kuuluen esi­
kuntaan, josta hän nyt kuiten­
kin on erotettu.

Suomalaisia asevelvollisuuspako- 
laisia palautettu Ruotsista.

t Tukholmassa ilmestyvä Viesti 
kertoo: Syyskuun ensimäisenä 
päivänä saapui Holmsundiin 18 
nuorukaista, jotka olivat pur­
jehtineet kolmella purjeveneellä 
Suomen puolelta, noustakseen 
maihin ja hankkiakseen itselleen 
tvötä Ruotsin puolella.

¡Paikalliset poliisit pakottivat 
heidät palaamaan samaa tietä 
takasin.

Edellisenä päivänä palautti 
l umajan poliisi Uumajasta ta­
kaisin sinne saapuneet 27 suo­
malaista.

Asevelvollisten kutsunnat me­
nestyvät huonosti.

Suomen lehdet kertovat elo­
kuussa toimitettujen asevelvol- 
lisuuskutsuunoiden täydellisesti 
epäonnistuneen. Kutsuntaijässä 
olevat nuorukaiset ovat joko 
paenneet pois kotiseudultaan tai 
jääneet yksinkertaisesti kutsun­
nasta pois. Tampereella toimite­
tussa vuoden 1896 ikäluokan 
tarkastuksessa oli läsnä vain 80 
miestä vaikka kutkuttuja oli 346. 
Tampereen ympäristöllä on pi­
täjiä, joissa ei kutsuntaan saa­
punut yhtään miestä.

Etelä-Suomi kertoo, että Suur- 
saaren Kiiskinkylän nuorukaiset 
kieltäytyivät menemästä Hami­
naan kutsuntaan.

■Uudellamaalla toimitetut kut­
sunnat ovat myös tuottaneet 
huonoja tuloksia.

Asevelvollisuus! iässä olevat 
nuorukaiset alkavat käsittää a- 
seraan ja välttyvät panemasta 
itseään alttiiksi yläluokkalaisten 
pyyteille.

Muurmannin rannikon tasa­
vallasta

tietää Satakunnan Kansa kesäk.

22 p. saksalaisten lähteiden mu­
kaan kertoa seuraavaa:

’’Toukokuun 24 <p. kokoontui­
vat Petriskoihin Aleksandrovs- 
kin, Kantalahden, Vienan Ke­
min, Pvjenetsin ja Vytegran 
neuvostojen edustajat, jotka yh­
dessä Petroskoin neuvoston e- 
dustajain kanssa neuvottelivat 
lukuisten englantilaisten upsee­
rien läsnäollessa Pohjois-Venä- 
jän autonomisen tasavallan mah 
dollisuuksista ja tulevaisuudesta.

Uuden, amiraali Kempin laa­
timan yksityiskohtaisen ehdo­
tuksen perusteella nähtävästi 
Lontoossa hyväksytyn ja suun­
nitellun valtiomuodostuman ni­
mi on^oleva "13jelomorsko—O- 
neshkaja republika” (Jäämeren 
—Ääriisjärven tasavalta). Se tu­
lee Kuolan niemimaan ohella 
käsittämään alueita, jotka ulot­
tuvat idässä 38 pituusasteelle. 
Etelässä tulee uusi valtio ulot­
tumaan Aunuksen järven etelä­
rantaan ja sieltä Lodeinoje Pol­
jen kaupunkiin sekä Laatokan 
järven itäpuolitse pohjoista koh­
ti. Valtion raja tulisi toistaisek­
si kulkemaan pitkin Suomen— 
Venäjän rajaa, mutta läheisessä 
.tulevaisuudessa ajatellaan Suo­
men Karjalan liittämistä siihen.
Vangittuja vallankumouksellisia.

Kesäkuun 21 päivänä on pon- 
varilehtien tietämän mukaan 
vangittu työväenhallituksen pro­
kuraattorin apulainen Nestori 
Aronen.

Vangitseminen on tietenkin 
aiheutunut "valtiollisista syistä”.
Pistimiin käytetään miljoonia, 

orpojen avustamiseen vai­
vainen parisataatuhatta 
luultavasti “johtajan” 

palkkaamiseen.
Eräs suomalainen porvarilehti 

kertoo:
Orpojen ja avuttomien lasten 

luku on nyt suuri ja hätä sa­
noin kuvaamaton monilla rinta- 
maseuduilla, etukaupungeissa, 
tehdasalueilla y. m. Ile kuolevat 
nälkään, tai heistä kasva^ kat­
keria, huonoja ihmisiä, ¡<wlei e- 
rikoisiin toimiin heidän hyväk­
seen ryhdytä. Yksityisten yh­
distysten ja kuntien on nyt teh­
tävä voitavansa asioiden pikai­
seksi järjestämiseksi. — Valtio­
kin antaa ensihätään avustusta. 
Kouluhallituksen Suoj e 1 u sk as v a- 
tusosaston käytettäväksi on 
Suomen senaatti mvontänvt a- 
luksi 200,000 markkaa ja on 
kouluhallitus jättänyt tämän 
työn käytännöllisen järjestelyn 
Kotikasvatusyhdistyksen sihtee­
rille opettaja Vilho le im a lle .— 
Siksi kehotetaan kaikkia niitä 
yksityisiä, yhdistyksiä ja kun­
tia, jotka tietävät seuduillaan 
tarvittavan tuollaista työtä, he­
ti kirjallisesti kääntymään opet­
taja Reiman puoleen os. Korso, 
ja lähetetään heille sitten tarkat 
ohjeet valtioavun hakemisesta 
y. m. _____
Sosialismia Suomessa ei voida 

tukahuttaa.
Ruotsin lehtien kirjeenvaihta­

jille on \ äinö Tanner selpstel- 
lut, että Suomen nvkvinen hal­
litus on ryhtvnvt kaikkiin mah­
dollisiin toimenpiteisiin sosialis­
min kukistamiseksi. Sosialisteil­
la ei ole kokoontumis- eikä lau- 
suntoVapautta, mikä seikka on 
johtanut maanalaiseen toimin­
taan. Sosialistien vainoamisen 
arvelee Tanner aiheutuvan siitä, 
että tahdotaan pysyttää työväki 
loitolla valtiollisesta elämässä, 
siksi kunnes uusi valtiomuoto 
saadaan valmiiksi.

Hallitus näillä toimenpiteil­
lään esiintyy suurimpana sosia- 
listiagitaat torina. Vankeudessa 
viruu muun muassa 36 valtio- 
päivämiestä, joiden joukossa on 
ainakin 15 kokonaan svvttömiä 
sisällissotaan. Mutta heidät pi­
detään vankeudessa siksi, että 
eivät voisi vastustaa monarkian 
voimaansaattamista. |os he sai­
sivat ottaa osaa eduskuntatvö- 
hön,. niin Suomi olisi tasavalta.

Mutta kaikesta vainosta huo­
limatta arvelee Tanner, että en­
si vaaleissa vähintäin 60 sosia­
listia valitaan eduskuntaan, 
mahdollisesti enemmänkin. So­
sialismia ei voida pakkokeinoin 
maasta "kitkeä” pois.

Soutavat ja huopaavat.
Lahtarit ovat Helsingissä uu­

delleen vanginneet konduktööri 
Jalon, jonka joku aika takape­
rin päästivät vapaalle ¡alalle.
Muutettuja kuolemantuomioita.

Suomen valtiorikos-ylioikeus 
on muuttanut oululaisen jarru- 
mies Yrjö H. Kallisen, sekä sa­
masta kaupungista kotoisin ole­
van kirjaltajan Veikko H. Uksi- 
lan kuolemantuomiot elinkauti­
seksi kuritushuonevankeudeksi. 
Helsingistä kotoisin olevan vii- 
laajan Anton J. Lindgrenin 
kuolemantuomion on samainen 
vlioikeys muuttanut 12 vuo­
deksi kuritushuonevankeutta.

T uomittuja vallankumouksel­
lisia.

Suomen uutistoimiston tietä­
män mukaan on edustaja Hulda 
Salmi tuomittu 10 vuodeksi ku­
ritushuoneeseen.

Kansan ¡Lehden taloudenhoi­
taja, K. J. Jokisalo, on tuomittu 
neljäksi vuodeksi kuritushuonee­
seen. Jokisalo toimi sisällisso­
dan aikana Suomen pankin kont- 
torinhoitajana Tampereella.

Tampereella on valtiorikosoi- 
keus tuominnut rautasorvarin 
vaimon Emilia Murron kuole­
maan. Tuomiota ei vielä ole pan­
tu täytäntöön. Tuomittu nautti 
työläispiireissä yleistä kunnioi­
tusta irhrautuvaisen työnsä joh­
dosta työväenaatteen riveissä.

Vaasan ajurit lakossa.
Vaasan pi'ka-ajurit ovat teh­

neet lakon eräiden poliisimesta­
rin antamien määräysten joh­
dosta. joiden alaisena ajurit 
väittävät olevan mahdotonta jat­
kaa ajurin ammattia.

Lahtaamista jatkuu.
Tifkholmassa ilmestyvä Vies­

ti kertoo, että Loimaan suoje­
luskuntalaiset äskettäin murha­
sivat Toimaan metsistössä työ­
mies Oskari Virtasen.
Voi viedään Saksaan, saadaan 

kelvottomia vihanneksia 
tilalle.

Elokuun 13 päivänä vietiin 
Suomesta 100.000 kiloa voita 
Saksaan. Saksasta on kahvin, 
voin ia tupakin vastineeksi lä­
hetetty’ Suomeen kuivattuja vi­
hanneksia. jotka kuuluvat ole­
van niin ’’terveellisiä", että eräs 
suomalainen lehti ehdottaa kiel­
lettäväksi niiden käytön ravinto­
aineena.

Vangit kuolevat.
Helsingin vankileirillä on mui­

den muassa kuollut Oulun työr 
väenneuvoston jäsen, kirvesmies 
V. Suoniinen.

A aina ja oli tunnettu pohjois- 
Suomessa kunnollisena ja paljon 
pidettynä puoluetoverina. Vai­
najaa jäi suremaan, suuren tut­
tava- ja toveripiirin lisäksi, suu­
ri perhe.
Kiukuttaa jo heitä itseäänkin.
Helsingin Sanomissa elokuun 

31 p. jnikastaan kirjotus, jdssa 
moititaan v a 11 i o r i k os< j i k ¿fyfc s i a 
niiden vitkastelusta soMähVtisv 
ten edustajain juttujen käsitte­
lyssä.

Useimmat sisällissodan aikana 
punakaartin johtajina toimineet 
ovat jo saaneet tuomionsa, se­
littää lehti, mutta sosialistiset 
kansanedustajat ovat vielä van­
kiloissa ; ja kuitenkaan ei luu­
lisi heidän juttunsa käsittelyn 
olevan vaikeampaa kuin puna- 
kaartilaisjohtajain juttujen tut­
kiminen.

Lehden mielestä olisi sosialis­
tisten kansanedustajain juttuja 
käsiteltävä, jotta syyttömät pää­
sisivät edustusoikeuttaan käyt­
tämään ja syyllisten tilalle voi­
taisi valita varamiehet. Samassa 
vhtevdessä huomauttaa lehti, et­
tä itsemurha ntehneen lohanso- 
nin tilalle ei ole vielä kutsuttu 
varamiestä.

Kun ulkomaan lehdissä on 
lausuttu arveluja* että sosialisti­
sia edustajia varta vasten kiu­
sataan vankiloissa, jotta he ei; 
vät pääsisi ottamaan osaa edus- 
kuntatyöhön, niin arvelee lehti 
olevan tärkeätä, että heidän jut­
tujensa kanssa nvt jo kiirehdit­
täisiin.

Lahtarien nahka ei näy vielä 
oikein kestävän ulkomaan ar­
vostelun parkkia, vaikka muuten 
onkin tavallisen paksua.
Maria Laine tuomittu vankilaan.

Entinen kansanedustaja, Ma­
ria Laine, on osanotostaan si­
sällissotaan tuomittu 2U> vuo­
deksi ehdonalaiseen kuritushuo- 
neran ga istuk seen.
Siemenen puute estänyt maita 

kylvämästä.
La-Karjalassa kuuluu viime 

kesänä valmistetun paljon mai­
ta rukiinkvlvöä varten. Muun 
muassa kaskimaita kuuluu pol­
tetun tavallista enemmän. Maat 
ovat kuitenkin jääneet kylvä­
mättä siemenen puutteessa. Kun 
r” 's. '" ‘Irnistui liian myöhään, 
emiättäakseen kylvöön ajoissa, 
n’in .. useimmat maansa
kylvämättä, arvellen myöhäisen 
kylvön 'kuitenkin menevän huk­
kaan.

Tavara on hinnoissaan.
Helsingissä ovat eräät keinot­

telijat kiskoneet hoxinahkaisista 
kengistä i|00 markkaa parilta ia 
ruskeista miehen kengistä 500 
markkaa parilta. Raitaisista 
'housukankaista ovat samaiset 
keinottelijat kiskoneet 375 mark­
kaa metristä. Eräät mainituista 
* . ., 1 s a lienevät sittem­
min joutuneet syytteeseen kisko- 
misestaan.

John E. Kuivala
on aina valmis yleisöä palvele­
maan pika- ja kuorma-ajurin 
tehtävissä.

Olen vastassa höyrylaiva 
Georgeanaa ja Astorian junia

Konttori;
J-4 N. Broadway — Puhelin 
1643 Broadway. — Asunto: 
1614 Multnomah St. Puhelin 
Tabor 2403. — Portland, Ore
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Lääkäreitä
TOHTORI

Emma Mäki Wickström
tuoma), lääkäri

214 Medical Bldg., Park & Alder St. 
Tunnit: 10—12, 2— 4. Tilat-, torstai- 
ja lauvantai-iltoina 7—8. Telefooni: 
Main 5193, Office; Marshall 6070, 
asunto — PORTLAND, ORE. 
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’ TOHT. F. E. CASEY ’ 
0 hammaslääkäri a
O 611 Commercial 8t. Puhelin 355 O 
O Rogers Apteekin yläkerrassa O 
O ASTORIA OREGON O
o a o a a 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0  o o 
SUOMALAISET LÄÄKÄRIT

r:ri Toivo Forsström
LEIKKAUKSET ERIKOISALANA

Tiri Werner Lagus
LA8TEN TAUDIT ERIKOISALAN# 
4PKXARTH BLDQ.. ASTORI#
tunnit: 10-12 e. p. p., 2-4 Ja 7-8 J. p. p 
TeL Offloe: 230 Tel. Residence: 
fri Ferattröm 582 Tri Lagna 502-R

DR. CHAS. W. BARR
HAMMA8LXXKXR*

Suonulainea tyttö apulaisena.
O I Com m ercial St. Puhelin 4S$. A a to it

Tohtori 
H. Hartman

(Suomalainen lääkäri) 
Scandinavian American Bank Bldg

ASTORIA, ORE.

Vastaanotto: 10— 12, 2—4 ja 7—8.

t DR. E. S. HAMEL } 
j Hammaslääkäri ja i  
j  Radiography j
+ Young Bldg. 14th St. A Com'l. »  
+ Puhelin 1158 +
F H H -H -I-H -I "KH'I 1 I I  H  "H H U »

Silmälääkäri
F. C. JOHNSON 

Huone 8, Old Pythian rakennu« 
Puhelin 819. Aetoria, Ore.
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t  Suomessa korkeamman tutkinnon auo- «5 
rittanut

f  H IE R O JA  $
*JA SAIRASVOIMISTELIA +
t Albert Pohjantähti t
4* Ottaa vastaan sairaita »
+  Young rakennuke., 14 ja Comm. +  
+ ASTORIA, OREGON. +  
+ Sisäänkäytävä 14:lta kadulta +  
4* Telefooni 1218. +
+ Annetaan myös neuvoja koti- +  
4* hoitoa varten +
4* KOH TUULLISET H IN N A T +  
■h Huora. ! -Monivuotinen kokemus. «5 
-H-4-4 -1-1'I I fr-l l | 111 | H  |  1 | | | |  | j.

IIA Ll TAAN heti kaksi suu tarit
työntekijää. A. Haataja, 23^4 Tay 

lor Ave., Astoria, Ore. (15

PARANTUKAA
luonnon avulla

Kiinalaiset lnonnon-kas 
vis-kotiparannus keino 
parantavat onnistunees 
ti reumatismia, munu 
ais-, vatsa-, veri- Ja rak 
kotauteja, heikkoutta 
naisten tauteja ja mo 
nia muita miesten ji 
naisten tauteja.

M. HEE WO CHINESE MEOICINI 
eno . COMPANY
208 James St., Seattle, Washington 

Perustettu vuonna 1903.

Matkustakaa

SUOMEI
Ruotsin Amerikan Li

Pohjoismaiden suurin höyr

JäTOCKHOLl
—0.0 tonn. 565 jaIka
välittää nyt säännöllistä *li||

NEW YORKISTA GÖTEBO 
RUOTSIIN.

Tietoja lähtöajoista y. m a 
pyydettäissä.

Tehkää ajoissa matkapäät 
Ja maksakaa käsiraha matka] 
ne lähimmälle paikallis-asia; 
tahi lähettäkää se suoraan

RUOTSIN AMERIKAN LI 
KONTTORIIN.

24 8taU Nei
I S  CN' Dearborn St-. Chia
n s  ThÍrd S:’
115 Cherry st., Seattle

Niiden, jotka nyt alko^  

sukulaisiaan tai tuttaviaan 
ta. tulee ostaa lippu 8Uoramal 
RUOTSIN AMERIKAN LIN

i ä S S i iokaiseen työ-


